

火车上,救助工作人员(右二)抓住机会和孩子们聊天,希望这些孩子能改变想法,今后不再离家出走。



4名云南籍未成年人离家出走
到淄博后身无分文
市救助中心决定送他们回家

46小时
2000公里
特别护送

这个冬天 温暖相随

淄博市救助服务中心

文/图 记者 马斌
通讯员 吕志远

晨报淄博11月21日讯 一次护送4人,全是十五六岁的未成年人,为保障安全同时出动8名工作人员——这是自淄博有救助部门60多年来,单次参与护送工作人员最多的一次,也是同时护送未成年返乡人数最多的一次。20日晚上9点,K878次火车到达云南省昆明站。在火车途经山东、河南、安徽、湖南、湖北、江西、贵州、云南8省,历时46个小时2000余公里行程之后,淄博市救助服务中心工作人员终于顺利将4名云南籍的受助未成年人安全护送到了昆明市救助站,成功完成了此次护送任务。

寒冷冬夜里
两名穿夏装男孩寻求帮助

11月16日晚上,淄博气温降至零摄氏度以下。淄博市救助服务中心来了两名穿着短袖、短裤、老布鞋的男孩,他们自称没钱回家了。不仅如此,两名男孩还有一男一女两个朋友,住在淄博火车站附近一宾馆内也想回家。这是怎么回事?为什么同时会有这么多未成年人需要救助?经过交谈,工作人员才了解了事情经过。

“我姓邹,今年16岁,已经离开家快一年了。离开家时,带着行李箱,后来衣服穿一件丢一件,我干脆就把行李箱也丢掉了。之前在昆明和江西待过,一个星期前才来到淄博。”邹姓男

孩说,其他三人是他的朋友,听说他来淄博后,才来这里准备一起打工的。可到淄博后,由于年纪太小,他们面试了很多家单位都被拒绝了。4人身上的钱也全部花光了,小邹和小肖就先去派出所求助,民警说淄博市救助服务中心可以帮他们回家,所以才来到了救助服务中心寻求帮助。当确认可以帮助自己回家后,小邹给两名小伙伴打了电话,15岁的小王和小李(女)也来到了市救助服务中心。

照顾4人饮食起居
精心安排护送方案

为了避免孩子们着凉,工作人员先给他们买了长衣长裤和羽绒服,随后安排吃饭,让4人在中心内休息。为了让4名未成年人尽快回到父母身边,市救助服务中心当晚就开始部署护送工作并预订最合适的火车票。其间,为了保障孩子们吃饭营养均衡,除了专门为他们蒸米饭外,每天还变着花样给他们做菜,保证既可口又营养。

11月18日23点25分,随着一声汽笛的轰鸣,开启了送孩子们回家的旅程。为保证安全,此次特意安排了8名工作人员护送。虽然4个孩子嘴里说不想回家,但就在临上火车之前,他们还异口同声问工作人员,大概多久能回家。在长达46个小时的护送过程中,工作人员分成两班,不间断轮流值班看护照料。特别在火车过站停车时候,尤其盯紧看好,防止他们因为突然有什么想法,造成安全隐患。

同时,为了让这4个孩子一路上吃好,市救助服务中心专门为他们准备了面包、饼干、卤蛋还有许多小零食。随着离家越

来越近,孩子们的心情也变得复杂起来,他们睡得越来越少,有时候坐在床铺上发呆,有时候出神望着窗外。工作人员抓住所有机会,时不时和孩子们聊天,积极进行心理引导,希望孩子打消再次离家的念头。

未成年人离家出走
背后原因值得深思

4名年龄只有十五六岁的孩子,正是读书上学的时候,为何跑这么远出现在淄博的街头?在护送的46个小时里,救助工作人员了解到了一些情况。而这些真实的情况,引人深思。

小王几个月前初中刚毕业,父母从事运输行业,根本没时间管他,所以他就跑出来想打工。小李家中还有一个弟弟,父母对她从来都不关心,因此初中刚毕业也跑出来了。和小王小李不同,小邹、小肖是不想被父母管太多而跑出来。

“家长不管或者管太多,这是孩子口中离家出走的原因,真实原因不得而知。从这4个孩子口中,我们却能感受到,家长很少与他们交流。”淄博市救助服务中心的工作人员认为,十几岁这个年龄段的孩子正处青春期,既活泼好动,又有些叛逆,很容易做些出格的事。对此,工作人员提醒,如果在街边发现了流浪的未成年人,可以先拨打110报警,同时联系市救助服务中心配合民警进行联合救助。在我们大家共同努力下,需要帮助的孩子也许就能早日回家。

20日晚上10点半,市救助服务中心工作人员终于顺利将4名云南籍的受助未成年人安全护送到了昆明市救助站。

男子突发心梗 众人合力施救



19日下午,医务人员在医院内对男子进行现场救治。
视频截图

记者 孙渤海
通讯员 赵志楠 报道

晨报淄博11月21日讯 11月19日,在淄博一家医院的住院部一楼大厅发生惊险一幕,一名50多岁的男子突发不适,幸亏医护人员发现后及时施救并联系了急诊。经医护人员和志愿者合力救助,男子很快被救护车接走,接受进一步治疗。

记者从北大医疗淄博医院了解到,11月19日下午3点50分,在该院住院部一楼大厅,50多岁的王先生看着手机时突然手捂

胸口,从椅子上滑下,跪在了地上。几分钟后,儿科护士王海燕下班时途经大厅,发现了王先生的危急状况。她赶忙上前查看,只见王先生表情痛苦,脸色煞白,浑身颤抖……王海燕大声呼救,儿科护士长王燕与护士荣秀梅听到声音,迅速冲向现场。

王燕赶到后,对王先生进行诊断,很快作出判断,“可能是突发心梗!给急诊科打电话,让他们快来抢救!”在荣秀梅打电话的同时,王燕与保安、保洁、山东铝业职业学院志愿者将王先生

搀扶到椅子上坐下,让其吸氧以缓解呼吸困难症状。很快急诊人员赶到现场,“心电监护、静脉输液、心电图……”现场治疗一气呵成。

因为发现及时,王先生在第一时间得到了救治,现已脱离生命危险。目前,王先生还在进一步治疗中。



扫描二维码,
查看更多内容

患者夜间突发脑疝昏迷 医生奋战5小时挽回生命

文/图 记者 翟咏雪
通讯员 白玉霖 燕素云

晨报淄博11月21日讯 11月13日夜间,淄博万杰肿瘤医院肿瘤五科一名患者突发晕厥,意识丧失,病情危急。医院多科室综合协同诊治,明确诊断为脑疝,医护人员紧急实施开颅手术,5小时奋力抢救使患者转危为安。

62岁的张先生因肺癌脑转移于11月12日到淄博万杰肿瘤医院入院就诊,经检查,张先生的颅内转移灶位于右额,周边伴有明显水肿。影

像科及神经外科多学科积极会诊,为了减轻水肿症状,医生为张先生开具了足量的脱水药物,但由于其病情较重,随时有可能因水肿加重而被迫实施开颅手术。

令医生和张先生家人担心的事还是发生了,13日晚上10点半,张先生在由家属陪同如同厕时突发晕厥,很快进入昏迷状态、双侧瞳孔不等大、光反应迟钝。情况危急,医护人员启动应急预案,一边建立静脉通道,一边完善相关检查。急诊CT检查显

示,张先生颅内转移灶周围严重水肿,中线结构明显移位。“患者颅内水肿导致脑室受压、移位,考虑为脑疝,随时可能出现呼吸心跳骤停,需紧急手术。”神经外科主任孙效刚说。

时间就是生命,完善的术前评估和准备后,张先生第一时间被送往手术室接受“右额开颅肿瘤切除术”。经过医护人员5个多小时的奋战,14日凌晨4点,手术顺利结束,张先生的病灶被完全切除,颅内水肿明显好转,在

场所有人都松了一口气。

“感谢医生们这么辛苦抢救,是你们救回了我的命!”得知自己夜间昏迷,医院多科室协作、惊心动魄的抢救过程后,张先生紧紧握住医生的手,连连致谢。

据了解,部分脑组织由于颅内压升高而造成移位,当移位超过一定的解剖界限时则称之为脑疝。它是一种十分凶险的临床危重症,发生速度快,极短时间内就可能造成生命体征严重紊乱,病死率、致残率均极高。



患者苏醒后向医生表达谢意。